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As quatorze horas e quarenta minutos do dia seis de Junho de dois mil e 

vinte e quatro, realizada através de sessão presencial, sob a Presidência da 

deputada Cida Ramos, ocorreu audiência pública da Comissão de Educação 

e Cultura para debater a situação da greve dos Servidores da Educação 

Federal que atinge o Instituto. "Invocando a proteção de Deus e em nome 

do povo paraibano" a Senhora Presidente declarou aberta a sessão, e 

convidou para compor a mesa: Sra. Euridice Ferreira, Coordenadora de 

Saúde e Hospitais Universitários - FASUBRA SINDICAL, Sra. Larissa 

Braga, Comando Estadual do IFPB, Sr. Francisco Raimundo de Freitas, 

Técnico do IFPB, Sra. Rafaela Meira Prado, Coordenadora Geral do 

SINTESPB, Professor Edson Franco, Comando Local de Greve Geral e 

Diretoria da ADUF/PB, Sr. Tião Santos, Presidente da CUT/PB, Sra. Ana 

Lia Almeida, Comando de Greve dos Professores da UFPB. Em seguida foi 
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feito um minuto de silêncio em respeito às vítimas do COVID-19. Dando 

continuidade foi lido o expediente em mesa e registrada a justificativa de 

ausência do deputado Adriano Galdino, da Defensora Maria Madalena 

Abrantes. Ato contínuo foram registradas as seguintes presenças: Sr. 

Abraão Romão, Sra. Barbara Glicerne, Sra. Ana Lúcia, Sra. Maria 

Oslândia, Sra. Aline Land, Sra. Nilvânia dos Santos, Sra. Adriana Martins, 

Sr. José Valdevino, Sr. Eudes Hermano, Sra. Luzinete Ferreira, Sra. Lívia 

Feijó, Sra. Sofia Erika, Sra. Fernanda Mendes, Sra. Mariza Demásio. Em 

seguida a deputada Cida Ramos realizou seu discurso de justificativa, citou 

a importância dos Institutos Federais, afirmou que votou no atual 

presidente na luta contra o fascismo, pediu um novo Brasil e dias melhores, 

informou que pediu ao PT Nacional abertura para negociações e a 

valorização da Educação Federal Pública. O vereador Marcos Henriques 

realizou seu discurso de forma virtual, justificou sua ausência, afirmou que 

os sindicatos estão cumprindo seu papel legítimo de luta, disse que a greve 

é um instrumento de luta da classe trabalhadora, criticou o percentual das 

emendas impositivas, salientou que o Estado é feito por instituições fortes, 

bem remuneradas e valorizadas. O Sr. Francisco Raimundo realizou uma 

exposição, onde fez reflexões sobre as últimas décadas das instituições de 

educação federal que foram transformadas em espaços, não só para a elite, 

mas também para os filhos da população Brasileira, afirmou que depois de 

2016 está havendo um ataque à educação, mencionou que a greve visa 

fortalecer a educação em prol do povo brasileiro, citou pontos que os 

orçamentos atuais não conseguem mais cobrir, pediu a valorização dos 

docentes e dos técnicos administrativos que são responsáveis pela 

qualidade das instituições de educação. A Sra. Euridice Ferreira, realizou 

os cumprimentos de praxe, afirmou que a disputa não é por salário, é por 

dignidade, refletiu que constitucionalmente a educação é um direito de 

todos, disse que já estão completando 90 dias de greve, mencionou que 

algumas conquistas já foram obtidas, mas ainda precisam de muitas vitórias 

para a proposta inicial seja atingida. Logo após, o Sr. Edson Franco, falou 

da vontade de estar em sala de aula nesse momento, porém devido à 

necessidade de greve, não podem exercer seu ofício, relembrou a época da 

pandemia em que os professores e técnicos tiveram que se adaptar a novas 

realidades tecnológicas sem nenhum incentivo financeiro, afirmou que o 

número verdadeiro de reajuste não ultrapassa 15%, disse que não são 
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apenas os professores e técnicos que estão sendo prejudicados, mas alunos, 

projetos de extensão, pesquisas, e a sociedade estão sendo prejudicados. A 

Sra. Larissa Braga, afirmou que a greve também é sobre a falta de estrutura 

de alguns campus, salientou que existe uma grande desproporção entre 

qualificação e vencimentos salariais, pediu igualdade e relação equitativa 

entre as carreiras, disse que servidor valorizado não abandona carreira, 

falou que a educação está morrendo sufocada. A Sra. Rafaela Meira, 

cumprimentou a todos, criticou a ordem de reestruturação de carreiras das 

categorias pelo governo federal, que iniciou pela Polícia Federal e Polícia 

Rodoviária Federal, e tantas outras carreiras que passaram a frente da 

educação que tanto defenderam o atual governo, disse que o orçamento 

também é responsável pela pesquisa e extensão e tudo isso é valorização da 

educação. Ato contínuo, a Sra. Ana Lia, disse que os professores federais 

do País estão em greve pela reestruturação das carreiras, recomposição 

salarial, recomposição orçamentária, mencionou que a greve também é para 

lutar contra as medidas do antigo governo, falou que o reitor da UFPB é o 

principal opositor da Universidade Federal, alegou que mesmo sendo a 

favor do governo atual a categoria tem independência para lutar por suas 

carreiras. O Sr. Tião Santos, saudou a todos os presentes, falou que buscam 

uma educação pública de qualidade, citou o retrocesso que viveram nos 

anos anteriores, expôs sua compreensão com quem faz a educação, 

explicou que são os trabalhadores que em sua maioria fazem parte dos 

movimentos sindicais, pediu unidade da classe trabalhadora. Em seguida, a 

Sra. Presidente passou a palavra para o Sr. Pedro Couto, onde em tribuna, 

saudou a todos, reforçou a importância do tema, defendeu a valorização dos 

servidores em geral, principalmente a classe dos professores universitários, 

lamentou a falta de união e reconhecimento por parte da população, 

mencionou a necessidade de uma educação superior de qualidade no País, 

enalteceu a relevância da luta, justificou que se torna necessário uma 

valorização salarial dos servidores, defendeu que o orçamento público 

precisa ser melhor diversificado para a categoria. Logo após, a Sra. 

Presidente passou a palavra para a Sra. Sonali Vasconcelos, onde em 

tribuna, saudou a todos, reforçou a importância da greve, expressou que 

representa a democracia e luta pelos direitos dos trabalhadores, defendeu a 

valorização dos servidores federais, principalmente a categoria que lidera o 

movimento de greve atualmente, justificou que são técnicos e professores 
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unidos por uma melhoria salarial, ressaltou que são muitos anos de perdas 

salariais pela inflação, explicou que o poder público precisa rever essa 

perda inflacionária no poder de compra dos servidores, atingindo também 

toda a população. Dando seguimento, a Sra. Presidente passou a palavra 

para o Sr. Denver Cabral, Técnico Administrativo do IFPB, onde em 

tribuna, saudou a todos, teceu elogios para a atuação da Deputada Cida 

Ramos, enalteceu sua luta e representatividade pela classe trabalhadora, 

reforçou a importância do tema, defendeu a luta pela valorização da 

categoria, explicou que são muitos anos de congelamento salarial, falou da 

necessidade de uma recomposição salarial, lamentou a falta de valorização 

por parte dos governos anteriores, ressaltou os valores da greve, citou a 

defesa da democracia merecida neste momento. Na sequência, a Sra. 

Presidente passou a palavra para o Sr. Fernando Cunha, Professor da 

UFPB, onde em tribuna, saudou a todos, defendeu a continuação da greve, 

pediu a união de todos para apoiar a luta dos servidores, explicou que estão 

lutando pela melhoria salarial, justificou que foram muitos anos sem 

reajustes, falou da necessidade de uma educação de qualidade, mencionou 

que a educação e universidades estão sucateadas, muitas sem estruturas 

para gerarem aulas de qualidade, frisou a educação como pilar essencial 

para a população, sugeriu pressionar os parlamentares em geral para 

mobilizar e unir forças para o movimento. Em seguida, a Sra. Presidente 

fez alguns encaminhamentos feitos em audiência pública, elogiou o debate 

e fala dos oradores presentes, defendeu a valorização da categoria, frisou 

ser uma defesa da democracia o movimento de greve, agradeceu a presença 

de todos e, não havendo mais oradores inscritos, declarou encerrada a 

presente sessão. Lavrando a presente Ata, os redatores, Karla Georgea de 

Castro e Frederico Bezerra dos Santos, Assistentes Legislativo, e que 

depois de lida e aprovada será rubricada em todas as folhas e assinada pelo 

Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI desta Casa Legislativa. 

Sala das Comissões, João Pessoa, em 06 de junho de 2024. 

 

 

 

Deputada Cida Ramos 

Presidenta 
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